

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1. fokozott vadetetés a fagyban

vid bzs la

1976. február 15.

a hóban, hidegben bőségesebben etetik a tolna megyei erdők vadjait. gemencben szánokkal is szünet nélkül hordják a téli takarmányt. a gyulai vadászati rezervátum hatvan etetőhelyére gépekkel, fogatokkal és lovasszánokkal kukoricát, vadgesztenyét, szőlőtörkölyt és lucernaszénát szállítanak minden nap reggeltől délutánig a dámoknak, a gimszarvasoknak, az őzeknek, a vad-disznóknak és a vadszárnyasoknak is. a gyulai állami erdő- és vadgazdaság hűgyészi erdészetében megjelentek az első vadmalacok, ezért kimélik az anyaállatokat, gondoskodnak elegendő táplálékukról is. /mti/

--

9.12/bzs

- 1 -

15.2

a belföldi .. 1. folyt./gi

- 46. somoskői ödön kiállítása
 - 47. véget ért a honismereti konferencia
 - 48. ifju szakmunkások vetélkedője
 - 49. aranylakodalom nyiregyházán
 - 50. doktoravatás debrecenben
 - 51. „asszonyportrék,, - kiállítás
 - 52. szövetkezeti fiatalok szavalóversenye
 - 53. képzőművészeti kiállítások szolnok megyében
 - 54. népfront-tanácskozás szombathelyen
 - 55. nemzetközi tanácskozás a vit jegyében
 - 56. disznóölés
 - 57. tárlat nagybátonyban
 - 58. két színházi bemutató budapesten
 - 59. „made in hungary,, hangverseny
 - 60. gazdászball
 - 61. farsangi bál tolnában
 - 62. lottó-nyereményjegyzék
 - 63. időjárásjelentés
 - 64. hírjegyzék
- /mti/ - v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: somogyi lajos
lakatos erzsébet

20.10/gi

- 46 -

2020

bb 2. vándorló tuzok-csapatok a hófödte borsodi legelőkön

vid bzs la

1976. február 15.

borsod déli, alföldi jellegű területén még megtalálható a ritkaságszámba menő tuzok. a „magyar struccnak”, is nevezett, jól fejlett, pulyka nagyságu szárnyas elsősorban a mezőkeresztes, gelej, tiszadorogma környéki legelőkön tanyázik, és most, a téli hónapokban sem költözött el a megyéből. megfigyelések szerint 8-12-es csoportokban tűnnek fel a hófödte síkságon. táplálékuk után nem „gyalog járnak”, a kétaraszos hóban, hanem 10-15 kilométert is repülnek, de aztán megtérnek a vadászok által is nyilvánított „telepeikre”, a bokros-gazos területeken lévő téli tanyájuk körül a vadászok is szórnak ki eleséget, s ezzel is gondoskodnak „helyük kötésükről”, hogy tavasszal minél nagyobb számban költsenek borsodban. megfigyelések szerint mintegy negyven nagytestű madár telel borsodban, melyeknek kiterjesztett szárny-szélessége eléri a két és fél métert. a szigorú védelem alatt álló tuzokokat fokozott gonddal tartják számon, hogy kárt ne tegyenek bennük se az orvvadászok, sem pedig a kóborló kutyák. /mti/

-.-

bb 3. elmaradt a sielés és szánkózás

vid bzs sl

1976. február 15.

ezrek készültek sopronban a vasárnapi havas kirándulásra. a sielők és ródlizők legnagyobb bánatára azonban vasárnap eső áztatta a sílesikló és a szánkó pályát. az üdülő és a városba érkező turisták, no meg a helybeliek is sielés és szánkózás helyett a belvárosi állandó tárlatokat, gyűjteményeket tekintették meg nagy számban. /mti/

-.-

bb 4. szocialista brigádok farsangi vasárnapja

vid bzs sl

1976. február 15.

a farsanghoz illő vidám műsort rendeztek a győri könnyűipari üzemek szocialista brigádjainak vasárnap délelőtt győrről, a rába művelődési központban. több mint 300 szocialista brigád tagot szórakoztattak neves fővárosi művészek. a műsor után a háziasszonyoknak a nyugat-magyarországi vendéglátó vállalat hidegkonyhai bemutatót és szakmai tanácsadást tartott.

amíg a felnőttek szórakoztak, gyermekeiknek filmeket vetítettek. /mti/

-.-

- 2 -

11.33/bzs

bb 5. 1,4 milliárdos forgalom az ország legnagyobb szövetkezetében

vid bzs sl

1976. február 15.

fennállása óta a legeredményesebb évet zárta a győri áfész, az ország legnagyobb fogyasztási szövetkezete. a vasárnapi küldöttközgyűlésen herlicska istván elnök imponáló fejlődésről számolt be. az 1974. évi 800 milliós forgalom után a szövetkezet múlt évi összforgalma 1,4 milliárd forint volt. a győri kiskereskedelmi és vendéglátó ipari forgalomból a szövetkezet 16 százalékban részesedik. több mint 20 korszerű üzletet, elsősorban abc áruházat létesített a város peremkerületeiben a szövetkezet az elmúlt 10 évben. emellett egész sor községi is fejlesztette üzlethálózatát. általában fél év alatt építenek meg egy abc áruházat. legutóbb pamonhalmán épült fel néhány hónap alatt egy 540 négyzetméter alapterületű abc áruház.

a vasárnapi küldöttközgyűlésen szó esett a jövő terveiről is. a szövetkezet tovább fejleszti győrről és a város környéki falvakban is üzlethálózatát. az ellátás javítására az idén is nagytömegű húst, zöldséget, gyümölcsöt vásárol fel a kiskertekből és a háztáji gazdaságokból. a háztáji hízalást azzal is segíti, hogy 5 ezer malacot ad ki az idén a szakcsoporthoz hízalásra, illetve továbbtenyésztésre.

igen eredményesek a győri szövetkezetnek a kishatármenti kereskedelmi kapcsolatai is. a szomszédos csehszlovákia határmenti területein működő társszövetkezetekkel évente 40-50 millió forintos árucseréforalmat bonyolít le, növelve ezzel is üzleteinek áru kínálatát.

a szövetkezet tagsága eddig 31 millió forint értékű részjeggyel rendelkezik. a küldöttközgyűlés most újabb 10 milliós részjeggyel szavazott meg. ezt az összeget az üzlethálózat további korszerűsítésére fordítják. /mti/

-.-

bb 6. elutazott budapestről arkagyij rajkin társulata

i nm/fe bzs sl

1976. február 15.

vasárnap, magyarországi nagysikerű vendéggjátéka befejeztével elutazott budapestről arkagyij rajkin társulata, a lenin-grádi miniatűr színház. a szovjet vendégeink kecskeméten, székesfehérváron és budapesten mutatták be próbababák című műsorukat. /mti/

-.-

bb 8. dr. Lajos sándor fotóművész kiállítása szegeden

vid bzs sl

1976. február 15.

szegeden, a móra ferenc muzeum kupolacsarnokában vasárnap megnyílt dr. Lajos sándor fotóművész kiállítása. a szegedi orvos mintegy fél évszázados hobbijának művészi „terméséből”, válogatta össze a tárlat anyagát. a kiállításon látható csaknem száz fotójának zöme alföldi tájakat, jellegzetes épületeket, embereket - a múltat és a jelent ábrázolja. /mti/

-.-

12.37/bzs

- 3 -

11.15.10

bb 7. időjárásjelentés

bzs sl

1976. február 15.

a meteorológiai intézet jelenti február 15-én, 12 órakor:

tovább tart az enyhe idő

a földközi-tenger nyugati medencéje felett, valamint európa észak-nyugati partvidéke előtt egy-egy nagy kiterjedésű mérsékeltövi ciklon örvénylik. hatásukra észak- és közép-európában csapadékos és az évszakhoz viszonyítva enyhe idő van. nyugat- és különösen kelet-európában viszont továbbra is hideg az idő. a kárpát-medence időjárása még a következő 36 órában is a földközi-tengeri ciklon által fölénk sodort nedves, meleg levegő hatása alatt marad.

hazánkban már szombaton is enyhe idő volt. napközben a hőmérséklet rövid időre elérte a 0, plusz 8 fokot. az ország észak-nyugati felén egész nap borult maradt az ég és ismétlődő havazásokról, majd havasesőkről, esőkről érkezett jelentés. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 7 mm között volt. az ország délkeleti felén változóan felhős idő volt és csak néhány helyen hullott jelentéktelen mennyiségű csapadék. éjszaka északkeleten mínusz 1, mínusz 7, délnyugaton mínusz 1, plusz 3 fokig süllyed a hőmérséklet.

vasárnap délelőtt a szombatihoz hasonló idő volt. a nyugati megyékből borult, esős, máshonnan változóan felhős, párás időt jelentettek. 11 órakor plusz 1 és plusz 5 fok között volt a hőmérséklet.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 1,3 fok volt, 1,3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma délben budapesten a hőmérséklet plusz 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás hétfő estig:

lassan csökken a felhőzet, de elsősorban az ország délnyugati felén még nagyrészt erősen felhős, párás idő lesz és ismétlődő, kisebb esőkre kell számítani. az általában mérsékelt délkeleti szél több alkalommal megélelné.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet az ország északkeleti felén mínusz 3, mínusz 8, a délnyugati felén mínusz 3, plusz 2 fok között lesz. a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában plusz 2 és plusz 7 fok között lesz.

a duna vízállása budapestnél: 200 cm, plusz 0,2 fok c.

/mti/
12.48/bzs

-.-
- 4 -

bb 9. több mint ezer vagonos vasárnap vasúti áruforgalom a dél-alföldön

vid bzs sl

1976. február 15.

a MÁV szegedi igazgatóság öt megyét felölelő munkaterületén vasárnap elsősorban építőanyagokat fuvaroztak. a Békéscsaba, az Orosházi és más vasútállomásokra 50-60 vagonból álló irányvonatok kavicsot, homokot, valamint utépitéshez zúzott követ szállítottak. a fogadó vállalatok mindenütt megszervezték a vagonok gyors kiürítését. a dél-alföldi hibridkukorica üzemekből tavaszi vetőmaggal megrakott vagonok indultak az ország több részébe.

vasárnap mintegy ezer vagont ürítettek ki a MÁV szegedi igazgatóságának körzetében, ugyanakkor 150 vasúti kocsi megrakva továbbítottak rendeltetési helyükre a dél-alföldről. /mti/

-.-

bb 10. kirándulók száza a budai hegyekben

i mn/gné bzs sl

1976. február 15.

vasárnap a budai hegyekben sem az olvadó hó, sem az utak sára nem rettentette vissza a kirándulók százait. majdnem „csúcsgyaloglás”, volt fenn a normafánál, ahol a vékony hóréteg még tartotta magát, s így lehetővé tette a szánkózást és a sielést. sokan keresték fel a Jánoshegyet is, ahol azonban már csak hófoltok emlékeztettek a közelmúlt hidegeire. élénk volt a forgalom a libegőn is. /mti/

-.-

bb 11. az utinform jelenti,

i mn/gné bzs sl

1976. február 15.

hogyan országsszerte megszűnt a sikkosság, valamennyi út járható. /mti/

-.-

12.52/bzs

- 5 -

bb.12. közlekedési baleset

nm/sc/fé sl

1976.február 15.

a xx., nagy sándor utca és ősz szabó jános utca kereszteződésénél schnell miklós 50 éves lakatos, budapesti lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárját toló delkovics ferenc hatvan éves nyugdíjas budapesti lakost, aki a helyszínen meghalt. schnell nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel, figyelmetlenül vezetett. gépjárművezetői engedélyét bevonták.

heves megyében, hatvan külterületén a 3-as számú főúton csatári kálmán husz éves gépkocsivezető, budapesti lakos személygépkocsival elütötte az előtte vele azonos irányban kerékpárját toló sándor jános 51 éves technikus, hatvani lakost, aki a helyszínen meghalt. a gépkocsi utasa könnyű sérülést szenvedett. a baleset oka : csatári ittás állapotban, figyelmetlenül vezetett. őrizetbe vették./mti/

--

bb.13. elutazott a szovjet kőolaj- és gázipari vállalatépítési miniszter

be/fé sl

1976.február 15.

borisz scserbina, a szovjetunió kőolaj és gázipari vállalatépítési minisztere, aki dr.simon páál nehézipari miniszter meghívására részt vett a testvériség gázvezeték II.szakaszának ünnepélyes átadásán, szombaton látogatást tett a tapolcai szigetelőanyaggyárban és a dunai kőolajipari vállalatnál. a szovjet minisztert fogadta dr.szekér gyula miniszterelnök helyettes. borisz scserbina vasárnap elutazott budapestről./mti/

--

bb.14. március 11-én összeül a XI.vit nemzetközi előkészítő bizottsága

gné/sl/fé sl

1976.február 15.

vasárnap, záróközlemény kiadásával véget ért budapesten az a tanácskozás, amelyet a divsz székházában tartottak 15 nemzetközi és regionális ifjúsági és diákszervezet részvételével. a tanácskozás résztvevői elfogadták a kubai kommunista ifjúság javaslatát, hogy a XI.vit nemzetközi előkészítő bizottságának ülése 1976.március 11-15 között vitassa meg havannában az 1978-ban sorra kerülő XI.világifjúsági és diáktalálkozó jelszavát, válassza meg a bizottság koordinációs titkárát, határozza meg a vitét előkészítő szolidaritási akciók témáját, hozza létre a nemzetközi szolidaritási pénzalapot és intézzen felhívást a világ ifjúságához a nemzeti vit előkészítő bizottságok megalakítására, és a nagy nemzetközi seregszemle előkészítésére. a küldöttek hangsúlyozták a XI.vit egyetemes jellegét, és annak jelentőségét, hogy színhelye, kuba a nyugati földrész első szocialista állama.

/folyt.köv./

-6-

bb.14. / március 11-énfolyt/fé

- a következő vit azoknak a fiataloknak és diákoknak a világméretű széles és egységes seregszemléje lesz, akik az imperializmus, a kolonializmus, a neokolonializmus, a fajgyűlölet és a kizsákmányolás minden formája ellen, a békéért, a nemzeti függetlenségért, a demokráciáért és a népek haladásáért harcolnak. a tanácskozás résztvevői egyetértenek abban, hogy elő kell segíteni valamennyi ifjúsági- és diákszervezet lehető leg szélesebb részvételét nemcsak a XI. vit-re utazó nemzeti küldöttségekben, hanem a vit előkészítését szolgáló valamennyi további tanácskozáson is, - szögezi le a vasárnap befejeződött nemzetközi ifjúsági és diák konzultáció záró-közleménye./mti/

--

bb.15. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke

fé sl

1976.február 15.

1. vadetetés
2. tuzokcsapatok borsodban
3. elmaradt a szelés
4. szocialista brigádok farsangja
5. 1.4 milliárdos forgalom a szövetségben
6. elutazott arkagyij rajkin társulata
7. időjárásjelentés
8. dr.lajos sándor fotóművész kiállítása
9. vasárnapi vasuti forgalom a dél-alföldön
10. kirándulók a budai hegyekben
11. az utinform jelentése
12. közlekedési balesetek
13. a szovjet kőolaj-és gázipari vállalatépítési miniszter elutazása
14. nemzetközi ifjúsági konzultáció
15. hírtájékoztató./mti/

--

18.45/fé

-vége-

-7-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztő: somogyi lajos

18.45

16
W